



**Mgr. Bohuslav SOBOTKA**  
předseda vlády České republiky

V Praze dne 10. července 2017  
Čj.: 17309/2017-OAI

Vážený pane poslanče,

dovolte, abych reagoval na Vaši písemnou interpelaci ze dne 13. června 2017 ve věci „nezodpovědné výše státního rozpočtu 2018 pro vysoké školství“, a to na základě podkladů, které jsem si v dané věci vyžádal od Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy (MŠMT).

Původní návrhy MŠMT týkající se rozpočtu rezortu, s nimiž vyjadřovala souhlas jak Česká konference rektorů (ČKR), tak Rada vysokých škol (RVŠ), předpokládaly navýšení financování vysokých škol v oblasti běžných výdajů o 4,5 mld. Kč a v investicích o 830 mil. Kč. MŠMT dlouhodobě považuje tyto prostředky za nezbytně nutné pro realizaci změny financování vysokých škol a zlepšení postavení doktorandů. Návrh postupného navyšování rozpočtu vysokých škol pro rok 2018 podpořila dne 7. prosince 2016 doporučujícím usnesením Poslanecká sněmovna a následně se k opakovanému navyšování rozpočtu vysokých škol v dalších letech zavázala svým usnesením ze dne 24. dubna 2017 i vláda.

Navzdory tomu Ministerstvo financí (MF) předložilo v průběhu května 2017 návrh státního rozpočtu pro rok 2018, který tyto požadavky nebere v potaz. Proti předloženému návrhu MF se postavilo MŠMT, které hájilo své původní požadavky. Také proto MŠMT v polovině června uvítalo usnesení ČKR, která současný návrh na financování vysokých škol ze strany MF odmítla.

Jak mne MŠMT nyní informovalo, v rámci mezirezortního připomínkového řízení uplatnilo k materiálu „Příprava státního rozpočtu České republiky na rok 2018 a střednědobého výhledu na léta 2019 a 2020“ řadu zásadních připomínek, z nichž jedna se týkala nedostatečných finančních prostředků pro vysoké školství. Tato připomínka zůstala předmětem rozporu s MF, přičemž MŠMT na rozporu stále trvá a vznáší opakovaně požadavek na navýšení prostředků pro vysoké školství v návrhu rozpočtu, naposledy na posledním jednání tripartity. Zdůvodnění požadavku MŠMT včetně stanovení priorit bylo postoupeno MF a MŠMT očekává, že v červenci budou dále pokračovat intenzivní vyjednávání v této věci.

Chtěl bych v této souvislosti připomenout, že MŠMT se v průběhu funkčního období současné vlády snažilo situaci v rezortu trvale zlepšovat a opakovaně navyšovalo i platy zaměstnanců ve školství, včetně vysokoškolských pedagogů. MŠMT vyjednalo pro rok 2017 meziroční navýšení rozpočtu pro vysoké školy o 1,25 mld. Kč a úpravu střednědobého výhledu pro rok 2018, která znamenala zvýšení rozpočtu na vysoké školy o 1,35 mld. Kč oproti schválenému střednědobému výhledu na rok 2018 ve schváleném rozpočtu na rok 2016. Byl tak zastaven původně navržený pokles rozpočtu a jeho celkový objem se vrátil na úroveň roku 2014.

Vážený pane poslanče, chtěl bych Vás ubezpečit, že oblast navýšení finančních prostředků na vysoké školy je jednou z klíčových vyjednávacích priorit nového ministra školství, mládeže a tělovýchovy a bude významným tématem dalších jednání o návrhu státního rozpočtu na rok 2018.

S úctou



Vážený pan  
František Vácha  
poslanec Poslanecké sněmovny PČR  
PRAHA